

# Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (1587)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 января 1943 г.

Цена №

15 коп.

XIII год издания. Выходит два раза в неделю.

г. Горький

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)  
товарищу РОДИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме первых 60 миллионов дополнительно 43 миллиона рублей на строительство эскадрилий самолетов, сдавшим свыше 100.000 пудов хлеба и теплые вещи для Красной Армии,— мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## ПОВСЕДНЕВНО ВОСПИТЫВАТЬ КОЛХОЗНЫЕ КАДРЫ

За время великой отечественной войны в колхозах района произошли большие изменения в руководящем составе кадров. К руководству ответственными участками колхозного хозяйства пришли новые люди, ранее работавшие рядовыми колхозниками.

Новые кадры нуждаются в повседневной помощи со стороны районных организаций. Лучшим методом передачи опыта работы является стахановская школа. Такая школа 15 января открылась в нашем районе. 40 лучших стахановцев—передовиков полеводства, животноводства в течение трех месяцев будут подробно изучать агротехнические и зоотехнические мероприятия, повышающие урожай колхозных полей, продуктивность животноводства.

Почти во всех колхозах района организованы постоянные звенья. Около 400 женщин-колхозниц являются их руководителями. С ними надо вести должную воспитательную работу. Однако не везде руководители сельсоветов, секретари сельских партийных организаций уделяют должное внимание на воспитательную работу с новыми молодыми кадрами. Только в четырех сельсоветах—Чугуновском, Отарском, Осиновском и Семьянском, проведены краткосрочные курсы звеньевых. Здесь колхозницы получили знания элементарной агротехники. Но и в этих сельсоветах агрономы т. т. Саурова, Кроткова, Архипов ограничились проведением курсов звеньевых, а не проводят систематическую агротехническую учебу колхозного актива, хотя и имеют возможность. В этом им должны помочь руководители колхозов.

Сейчас, в зимнее время, надо использовать каждый свободный час на агротехническую учебу. Районная колхозная школа начала подготовку кадров для колхозов района. До весенне-полевых работ школа выпустит 19 агротехников, 15 колхозных счетоводов, 84 зав. животноводческими фермами. Через двухнедельные курсы будут пропущены все председатели колхозов, председатели ревизионных

комиссий и 184 бригадира полеводческих бригад.

Курсы бригадиров должны уже были начать свою работу, но они до сих пор полностью не укомплектованы. В этом попытке руководители колхозов, которые не высыпают бригадиров на учебу.

В работе по воспитанию новых кадров председателей колхозов надо чаще практиковать передачу опыта работы лучших хороших примеров из жизни колхозов района. Учить людей, как перестраивать свою работу на военный лад, как бороться с трудностями военного времени, как ежедневно проверять выполнение заданий и поручений, следить за ходом работы в колхозе, воспитывать у колхозников чувство ответственности за колхозное хозяйство.

Сельские советы и первичные партийные организации, выдвигая товарищей на руководящую работу колхоза, должны оказывать им повседневную практическую помощь, учить их большевистскому стилю руководства.

## ПРОДУКТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — РАБОЧИМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина „Советская деревня“, Шумиловского и Великосельевского, Богородского района

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозники приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» и в создании фонда Красной Армии. Один колхоз «Советская деревня» внес на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» 440.000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получили в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с значительным превышением заданий.

12—13 января в городе Горьком проходило областное совещание партийного, советского и колхозного актива, посвященное вопросам сельского хозяйства. С докладом о задачах сельского хозяйства области в 1943 году выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. М. И. РОДИОНОВ.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства области с призывом полностью закончить подготовку к весеннему севу к 25-й годовщине Красной Армии.

Совещание послало приветственное письмо товарищу Сталину.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 15 января

15 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Благодарное, городом Александровское, районным центром Солено-Дмитриевское, крупными населенными пунктами Садовое, Нагутское, Бекешевская и железнодорожной станцией Нагутская.

В районе Северного Донца наши войска овладели районным центром Литвиновка, крупными населенными пунктами Грудинов, Самбуров, Дядин, Поцелуев, Бородинов, Ерофеевка и железнодорожной станцией Глубокая.

В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Орловская, крупными населенными пунктами—Баклаевская, Московский, Татников, Ряска, Денисовский, Новая Надежда, Александровский, Быстрийский, Потемкинский, Кундрюченский и железнодорожными станциями Дасинская, Курейский.

\* 14 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 60 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

\* В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды, отразив контратаки противника, продвинулись вперед на 600 метров. Очищено от гитлеровцев еще несколько улиц. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, свыше 100 огневых точек и блиндажей, под

бито несколько немецких танков. Наши летчики уничтожили на аэродромах 7 и сбили в воздушных боях 3 самолета противника.

\* В районе Нижнего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникали глубоко в тыл вражеских войск и разрушали их коммуникации. Часть Н-ского соединения, продвигаясь с боями вперед, заняла несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию. Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий и 12 бронетранспортеров. Взорвано 5 складов боеприпасов. Наши части захватили 36 танков, 1200 автомобилей, кроме того, 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи.

\* На Центральном фронте, юго-западнее и северо-западнее Великих Лук, наши войска отражали контратаки противника и нанесли ему большой урон. Взято в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Часть, где командиром тов. Простяков, в последних боях истребила батальон немецкой пехоты и уничтожила 9 немецких танков. На другом участке бойцы подразделения под командованием младшего лейтенанта Гордиенко охраняли шоссейную дорогу между двумя крупными населенными пунктами. Отряд немецких автоматчиков под прикрытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой. Наши бойцы уничтожили 2 танка и несколько десятков вражеских солдат. На следующий день гитлеровцы возобновили атаку, но потеряв 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отойти. Все 6 вражеских танков подожгли стрелявший из про-

тивотанкового ружья сержант тов. Никитин.

\* На Северном Кавказе наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Советские подвижные отряды проникали глубоко в тыл вражеских войск и разрушали их коммуникации. Часть Н-ского соединения, продвигаясь с боями вперед, заняла несколько населенных пунктов и железнодорожную станцию.

Все попытки гитлеровцев задержать на одном из участков продвижение советских войск закончились разгромом противника. Уничтожено до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 орудий и 12 бронетранспортеров. Взорвано 5 складов боеприпасов. Наши части захватили 36 танков, 1200 автомобилей, кроме того, 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелонов с обмундированием и продовольствием, эшелон со скотом, 10 паровозов, 200 вагонов и другие трофеи. На другом участке наши передовые отряды вышли к крупному населенному пункту и захватили бой с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и взято в плен 400 человек.

\* Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил в бою 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На поле боя осталась подбитая бронемашина и выведена из строя танкетка. Отряд гомельских партизан внезапно напал на немецкий гарнизон и истребил 40 немцев. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

\* На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мотострелкового гренадерского полка 6 немецкой танковой дивизии Пленные Альфред М., Генрих Б., Вильгельм К. и другие рассказали: „Наша дивизия последнее время находилась во Франции. Здесь полки были укомплектованы и проходили усиленное обучение. Предполагалось, что эта дивизия займет ранее оккупированные районы Южной Франции. Однако неожиданно все переменилось. В конце ноября нас спешно отправили в Россию. На какой участок фронта нас посыпали, мы не знали, но настроение у всех было подавленное. На фронте перед дивизией была поставлена задача—совместно с другими соединениями прорваться и выруть окруженные под Сталинградом войска. По приказу командования мы должны были в первый день рождества быть в Сталинграде. За несколько дней боев наша дивизия потеряла 60 танков и понесла огромные потери в людях. У нас оставалось два выхода—погибнуть или выйти из войны. Мы говорили и сдались в плен“.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой грабительской армии, мы, собравшись на общие собрания, решили оказать рабочим промышленных предприятий, кующим для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина «Советская деревня» выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы приываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников:

Председатель колхоза ордена Ленина «Советская деревня» СОЧКОВ.

Председатель Шумиловского колхоза ШУМСКИЙ.

Председатель Великосельевского колхоза ЧЫКОВ.

**У К А З**  
**Президиума Верховного Совета РСФСР**  
**Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР**

Отложить до декабря 1943 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

**Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР**

**А. БАДАЕВ.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР**

**П. БАХМУРОВ.**

Москва, 13 января 1943 года.

**Колхоз „Советская деревня“**

**Богородского района Горьковской области**

**Председателю колхоза тов. И. СОЧКОВУ**

Благодарю колхозников и колхозниц колхоза «Советская деревня» за их заботу о Красной Армии. Ваше желание будет исполнено.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

**Москва, Кремль**

**товарищу СТАЛИНУ**

Следуя примеру патриотов нашей страны и стремясь помочь нашей славной Красной Армии, я от всего сердца вношу все свои сбережения—300 тысяч рублей в фонд постройки танковой колонны. Пусть фашистские гады почувствуют на своей шкуре могучую ярость советского народа против фашистских варваров. Для нашей любимой родины я не пожалею даже и свою жизнь, если это потребуется. Хочу, чтобы танк, построенный на мои сбережения, носил имя вождя советского народа «И. В. Сталин».

**Председатель колхоза «Кызыл-Булак»**

**Каратальского района Алма-Атинской области Казахской ССР**  
**БУКЕНБАЕВ ОРАЗБАЙ.**

**Колхоз „Кызыл-Булак“ Каратальского района**

**Алма-Атинской области Казахской ССР**

**Председателю колхоза тов. БУКЕНБАЕВУ  
ОРАЗБАЮ**

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Букенбаев, за Вашу заботу о Красной Армии.

**И. СТАЛИН.**

**Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ**

Дорогой Иосиф Виссарионович! Воодушевленные Вашим приветствием колхозниками и колхозницами Горьковской области и успехами Красной Армии, колхозники и колхозницы колхоза имени Кирова, Кстовского района, Горьковской области, внесли на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» 503.000 рублей. В этом числе я из своих личных сбережений внес 108.000 рублей, колхозник Пупыкин Алексей Григорьевич, имеющий на фронте двоих сыновей и дочь,—35.000 рублей. Колхозники Парыгин Александр Павлович, Шипанов Федор Васильевич, Пупыкин Константина Васильевич, Меженинов Михаил Андреевич — по 20.000 рублей каждый. Тюлин Иван Никитич, Сидоров Илья Егорович, Шишмарев Федор Павлович, Брагина Мария Васильевна — по 15.000 рублей. Жены фронтовиков Тюлина Римма — 6.000 рублей и Кондратьева Любовь Ионовна — 7.000 рублей. Многие колхозники и колхозницы внесли по 3—5 тысяч рублей.

От имени колхозников и колхозниц артели просим Вас, товарищ Сталин, включить приобретенные на наши сбережения машины в состав эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» под наименованием «Сергей Киров» и «Новоликеевский колхозник».

Желая всемерно помочь Красной Армии громить фашистских мерзавцев, мы досрочно выполнили все свои обязательства перед государством за 1942 год, сдали авансом в счет поставок 1943 года и вносим в фонд Красной Армии 60 пудов мяса и 1.000 пудов картофеля и овощей. От души желаем Вам, наш родной отец, учитель и вождь, многих лет жизни на счастье и радость колхозникам и всему советскому народу.

Председатель колхоза имени Кирова, Кстовского района, Горьковской области, Федор Иванович ГЛЕБОВ.

**Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ**

Родной Иосиф Виссарионович!

Мне восемь лет, я очень хотела учиться музыке, поэтому копила деньги на пианино. Теперь, когда многие отдают свои сбережения на укрепление мощи нашей родной Красной Армии, я свои сбережения 1.000 рублей внесла на постройку самолета-истребителя «Октябрьский» и призываю всех октябрят нашей страны внести деньги из своих копилок на постройку истребителя «Октябрьский». Пусть и наш грозный «Октябрьский» разит ненавистных фашистских детоубийц, которые стремятся отнять у нас счастливое детство. Первое полугодие я окончила на отлично и дальше буду стараться учиться.

Ученица 1-го класса школы № 9 г. Дзержинска, Горьковской области, Неля СЕДЕНКО.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области.

МД01807

**Партийная жизнь**

**ПО-БОЕВОМУ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ!**

Проверяем выполнение решений XII пленума обкома ВКП(б) и XI пленума райкома ВКП(б)

Проходившие на днях кустовые совещания партийного, советского и колхозного актива с проверкой решений XII пленума обкома и XI пленума райкома ВКП(б) показали, что колхозы района неудовлетворительно готовятся к предстоящим весенне-полевым работам.

До сих пор колхозы им. Кагановича (председатель Волков), «Активист» (пред. Климанов) преступно задерживают сдачу льнотресты государству. Колхозы «Свободная жизнь», «Трудовик» задерживают натуроплату за работы МТС. Эти колхозы затянули обмолот хлебов. Своим неумением организовать дело они позорно тянут назад весь район. Председатели колхозов т. т. Зотов, Бударина и директор МТС т. Смирнов много устанавливали сроков окончания молотьбы. Все они давно прошли, а молотьба и ныне заканчивается».

Одним из важнейших пунктов решения обкома является проведение месячника по заготовке и вывозке местных удобрений. Как прошел месячник в нашем районе? В отдельных колхозах, как например, им. Чапаева (пред. тов. Аферова) месячник прошел хорошо. Люди здесь работали с подъемом. Благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию выросли новые стахановцы. Колхозники-вожчики т. т. Хвалин Михаил, Шопина Мария работали от темна до темна, не покладая рук. Вместо 6 волов навоза в день они вывозили по 10—11 волов. Звено Павловой Екатерины имело план вывозки навоза на месяц—50 тонн, а вывезло 70 тонн. Всего колхоз вывез в чоле навоза 420 тонн вместо 300 тонн по плану.

Но в целом месячник прошел неудовлетворительно. Особенно плохо его организовали в колхозе им. Молотова. (председатель тов. Крайнов). План вывозки удобрений здесь сорван. В колхозе «Красное приволжье» навоз «вывезли» за конный двор, на том и успокоились. Почти всколько не заготовили здесь, ничего помета, золы и других удобрений, а о заготовке торфа и

говорить не приходится. Причиной того, что месячник прошел без особого подъема, является слабая постановка партийно-массовой работы. Секретари парторганизаций Киселев (Воротынец), Поздеев (Л. Гора) перестали беседовать с колхозниками на злободневные темы. Здесь прекратился выпуск «боевых листков», стенгазет, нет проверки соревнования, нет показа лучших стахановцев, как это было весной или во время уборки. Коммунист Буров (председатель колхоза «День урожая») не мог назвать фамилий своих стахановцев под подготовки к весне. Он не проводит бесед с колхозниками, оторвался от колхозного производства.

Проверка вскрыла явную недооценку значеня овощеводства. Многие председатели не извлекли уроков прошлых лет, когда овощей в некоторых колхозах нехватало даже для сдачи государству. В районе годами копилась задолженность государству, а в прошлом 1942 году поставки овощей сдали лишь на 63 проц., причем многие колхозы заменили овощи другими продуктами. До сих пор даже передовые колхозы «Заря», «Нацмен», «Обединение» не имеют семян овощных культур. Такое положение вызывает серьезную тревогу. Чтобы не повторить ошибку прошлых лет, надо искать семена сейчас же.

Судьбу весеннего сева будут решать люди, кадры. Пленум райкома ВКП(б) потребовал создания в каждом совете сети постоянно действующих школ, в которых всю зиму настойчиво обучать колхозные кадры. В некоторых сельских советах — в Чугуновском, Отарском и др. провели краткосрочные курсы звеньев, это хорошо. Но плохо то, что руководство этих советов и агроперсонал на этом успокоились. Уже сейчас необходимо начать подготовку севцов, пахарей, бороновальщиков, обучать животноводов, конюхов. Воспитывать их надо повседневно и настойчиво, передавать им стахановские методы работы, вскрывать недостатки прошлого сельскохозяйственно-го года, причины низкого уро-

жая в колхозах, чтобы в этом году получить высокий урожай.

В районе есть колхозы, которые еще не приступили к ремонту сельхозинвентаря. К таким относится колхоз «Трудовик». Здесь до сих пор не имеет кузнеца. Но ремонт не начат главным образом потому, что председатель колхоза тов. Зотов крепко надеется на «всенощную» помощь весной.

Серьезным вопросом в подготовке к весне является конь. Решение пленума обкома требует повседневного контроля за уходом, кормлением и эксплуатацией коня. Эти требования не выполняются председателями колхозов им. Пушкина, «Новый путь». Лошади здесь большинство ниже средней питанности. За последнее время в колхозах Львовского и Осиновского сельсоветов появилась чесотка. Она с каждым днем распространяется и охватывает новые колхозы. Это грозит вывести из строя большое количество тягловой силы и повлиять на ход весенне-посевной кампании.

Допустить этого нельзя! Все меры надо принять и предупредить дальнейшее распространение болезни. До весны конь должен быть вполне здоровым. К очагам заболевания в Львовском и Осиновском сельсоветах должны быть приняты срочные меры, чтобы приостановить дальнейшее распространение болезни.

Вся подготовка к весне должна проходить на основе развернувшегося соревнования. Но как выяснилось на совещаниях, оно еще не стало массовым. Партийные организации обязаны руководить соревнованием повседневно. Договора надо чаще проверять. Результаты проверки широко освещать через стенную печать, доски показателей. Главное в соревновании — разъяснить каждому колхознику в отдельности, за что он борется, какую роль он играет в общем деле — разгроме немецких оккупантов, чтобы колхозник видел себя в соревновании как в зеркале, что он сделал для фронта.

**ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XXV ГОДОВЩИНЫ РККА**

Воодушевленные успехами Красной Армии рабочие судоверфи им. М. Горького решили работать еще лучше, перекрывать существующие нормы выработки, чтобы не краснеть перед фронтовиками.

Образцы высокой производительности труда на судоремонте показывают команда парохода, где капитаном тов. Петухов. На 1 января пароход «Ветлуга» имеет готовность 63 проц., вместо 43 проц. по плану.

С опозданием начала работу бригада по ремонту несамоходного флота. Под руководством опытного бригадира тов. Токарева график ремонта сейчас выполнен на 39,8 проц. вместо плановых 26 процентов.

Все члены бригады выпол-

няют норму на 200 и больше процентов.

За самоотверженную работу токаревская бригада получила благодарность. Кроме того, члены бригады премированы ценными вещами.

Сейчас в стране ширится новая волна социалистического соревнования в честь XXV годовщины РККА. Инициатором этого соревнования на судоверфи явилась бригада тов. Токарева. Она обязалась закончить ремонтные работы к 5 февраля, высококачественно, с наименьшей затратой средств, а потом переключиться на заводские работы по выполнению специальных заказов.

Почин патриотов быстро подхватили команды судов. Кол-

лектив рабочих парохода «Ветлуга» взял обязательство закончить ремонт судна на 33 дня раньше срока. В процессе своих работ выполнять заводские работы и по окончании своего ремонта помочь отстающим. Рабочие парохода «Никита Хрущев» обязались закончить ремонт к 25 годовщине РККА и оказать товарищескую помощь другим судам.

В соревнование включаются новые бригады, новые цеха.

У всех одно стремление и одна цель — как можно больше, лучше помочь фронту в борьбе с фашистской поганью.

В. Денисов.

Отв. редактор  
**А. ГОРЕВАНОВА.**

утра до 6 вечера.

Заказ № 12.

Типография газеты «Колхозный рупор».